



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по регулированию процесса глобализации

Четвертая сессия, часть II

19-21 ноября 2007 года

Бангкок

**АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ**

**1. Открытие сессии**

О программе открытия сессии будет объявлено позднее.

**2. Выборы должностных лиц**

Для обеспечения работы сессии будут избраны Председатель, заместитель(и) Председателя и Докладчик.

**3. Утверждение повестки дня**

Комитет рассмотрит и утвердит предварительную повестку дня (E/ESCAP/CMG(4/II)/L.1) с теми изменениями, которые он сочтет необходимыми.

**4. Рассмотрение вопросов, касающихся окружающей среды и устойчивого развития**

Комитет проведет обзор отдельных вопросов, касающихся окружающей среды и устойчивого развития, и даст секретариату руководящие указания относительно их дальнейшего рассмотрения.

**а) подходы, используемые в Азиатско-Тихоокеанском регионе для решения проблем, обуславливаемых изменением климата**

В документе E/ESCAP/CMG(4/II)/1 приводится обзор возможных последствий изменения климата для экономического роста в регионе и анализируются стратегии смягчения последствий и адаптации для решения проблем, обуславливаемых изменением климата, включая стратегии, которые могут содействовать обеспечению экологически устойчивого экономического роста. В документе также определяются: а) направления политики, позволяющие увязать энергобезопасность с мерами по смягчению последствий изменения климата; и б) инновационные механизмы, имеющие целью обеспечение активного участия развивающихся стран в осуществлении режима смягчения последствий изменения климата после Киотской конференции.

**b) успехи в деле обеспечения устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе, возможности и препятствия для деятельности в этих целях**

В документе E/ESCAP/CMG(4/II)/2 рассматриваются современный уровень, возможности и проблемы устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе в связи с выполнением рекомендаций Конференции министров по окружающей среде и устойчивому развитию, которая состоялась в 2005 году. В документе излагаются вопросы, которые решались секретариатом с помощью мероприятий по пропагандированию экологически устойчивого экономического роста («экологически безопасного роста»). В их числе: а) экологическое налогообложение, экоэффективность, устойчивая инфраструктура, устойчивые модели производства и потребления и «экологически безопасный бизнес»; б) региональное сотрудничество, включая Китакоусюйскую инициативу «За здоровую окружающую среду», Субрегиональная программа природоохранного сотрудничества стран Северо-Восточной Азии, межправительственный совместный механизм сотрудничества в области энергетики в Северо-Восточной Азии, трансазиатская энергосистема и Специальная программа для экономик Центральной Азии; с) прочие вопросы, касающиеся обеспечения экологической устойчивости в регионе, а также устойчивого освоения энергетических и водных ресурсов; и d) вопросы, касающиеся борьбы с бедствиями и доступа к энергетическим услугам, включая план осуществления резолюции 63/6 от 23 мая 2007 года о сотрудничестве стран в области энергетики в целях повышения энергетической безопасности в интересах устойчивого развития и в целях расширения доступа к энергетическим услугам в наименее развитых странах; развивающихся странах, не имеющих выхода к морю, и малых островных развивающихся государствах.

**5. Рассмотрение вопросов информационной, коммуникационной и космической технологий**

По пункту 5 повестки дня Комитету на рассмотрение будут представлены два документа для вынесения рекомендаций. Помимо этого, секретариат распространит информационный документ (E/ESCAP/CMG(4/II)/INF.1), в котором освещаются основные результаты и рекомендации третьей Конференции министров по вопросу о применении космической техники в целях развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе, которая состоялась 18-23 октября 2007 года в Куала-Лумпуре.

**а) глобализация и информационная, коммуникационная и космическая технология: назревшие проблемы и будущие направления их решения в Азиатско-Тихоокеанском регионе**

Цифровая революция подпитывается быстрым развитием, широким распространением и растущей доступностью информационной, коммуникационной и космической технологии (ИККТ) и оказывает воздействие на все сектора экономики и все слои общества. Она внесла фундаментальные изменения в то, каким образом люди думают, ведут себя, общаются, работают и зарабатывают себе на жизнь, обеспечив более широкие коммуникационные возможности, углубление интеграции и усиление взаимозависимости между странами. Она стала не только одним из инструментов устойчивого социально-экономического роста и борьбы с нищетой, но и движущей силой в деятельности по регулированию процесса глобализации и, вместе с тем, в увеличении потоков международного капитала, росте объема глобальной торговли товарами и услугами, а также динамичном и широком распространении и воздействии различных культур.

Все шире признается факт того, что способность получать доступ к информации и использовать ее является одним из важнейших элементов экономического и социального развития. Действительно, глобальное сообщество ускоренными темпами движется в направлении создания информационного общества, где особую ценность приобретает получение информации, ее использование и обмен ею. Как следствие этого применение ИККТ может быть ориентировано на решение региональных проблем в ряде областей с помощью соответствующих мер директивного уровня и посредством обмена информацией. В этой связи в документе E/ESCAP/CMG(4/II)/3 приводится краткий обзор некоторых набирающих силу тенденций в области инфраструктуры ИККТ в Азиатско-Тихоокеанском регионе с учетом тенденции в области технологии, различных инициатив по внедрению широкополосной связи и усилий, направленных на расширение коммуникационных возможностей в Тихоокеанском субрегионе. Основное внимание в документе уделяется трансграничному обмену информацией, анализу вопросов, имеющих значительные региональные последствия, таких, как борьба с бедствиями, пандемические заболевания, изменение климата и электронный бизнес, а также роль ЭСКАТО в решении этих проблем посредством региональных механизмов и сетей знаний. В заключение в документе освещаются основные направления будущей работы секретариата, а также излагается просьба к Комитету дать руководящие указания.

**b) экономика знаний и политика в области информационной, коммуникационной и космической технологии: региональная стратегия в Азиатско-Тихоокеанском регионе**

Документ E/ESCAP/CMG(4/II)/4 посвящен новым и набирающим силу тенденциям в политике и стратегиях в области ИККТ в регионе ЭСКАТО, где, несмотря на существенные различия как в рамках стран, так и между ними, по-прежнему отмечаются высокие темпы экономического роста. Основное внимание в документе уделяется четырем ключевым темам политики в области ИККТ: а) Азиатско-Тихоокеанский регион в новой глобальной экономике и последствия этого для развития ИККТ; б) основные проблемы конвергенции в создании экономики знаний в Азиатско-Тихоокеанском регионе; в) роль политики в области ИККТ в экономике знаний в регионе; и д) роль ЭСКАТО в решении этих вопросов.

Первая тема посвящена превращению Азиатско-Тихоокеанского региона в новый двигатель экономического роста в мировой экономике, для которой характерны процессы глобализации, развитие технологии и новая динамика системы управления. Эта тема позволяет осветить новые тенденции в политике в области ИККТ, обуславливаемые быстрыми изменениями производственных, рыночных и отраслевых факторов, особенно в Китае и Индии, а также сохраняющимися различиями в доступе к ИККТ и их доступности в регионе.

В рамках второй темы поднимаются вопросы конвергенции в экономике знаний в четырех различных, но в то же время и взаимодополняющих областях: а) экономические силы; б) наука и технология; в) ИККТ; и д) правила. Кроме того, в рамках этой темы пристальное внимание уделяется роли экономики знаний как основного двигателя роста в Азиатско-Тихоокеанском регионе, оказывающего воздействие на производство товаров, услуг и интеллектуального капитала, что сопровождается повышением производительности и эффективности в различных секторах наряду с развитием людских ресурсов. В нем также рассматриваются основные задачи экономики знаний в деле борьбы с нищетой в контексте достижения целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия.

Третья тема опирается на предыдущие темы и акцентирована на новой роли политики и стратегий в области ИККТ в странах Азиатско-Тихоокеанского региона. В ней

подчеркивается необходимость региональной стратегии информатизации для развития экономики знаний в регионе наряду с внедрением соответствующей системы электронного управления при поддержке создающих благоприятные условия нормативных механизмов в качестве ключевых компонентов для решения этих вопросов.

В заключительной четвертой теме раскрывается роль ЭСКАТО как форума для решения важнейших вопросов экономики знаний в Азиатско-Тихоокеанском регионе, где уже созданы многосекторальные платформы для нормотворческой и аналитической деятельности и мероприятий по усилению потенциала. В ней освещаются ключевые направления инициатив в области политики в сфере ИККТ, которые разворачиваются ЭСКАТО для создания экономики знаний с уделением особого внимания межучрежденческому и межправительственному сотрудничеству в рамках Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества и других соответствующих глобальных саммитов и международных форумов.

Комитету по регулированию процесса глобализации предлагается дать секретариату руководящие указания относительно дальнейшей деятельности.

## **6. Планирование и оценка программ**

- а) перспективы «регулирования процесса глобализации» как темы для регионального межправительственного диалога по вопросам окружающей среды и информационной, коммуникационной и космической технологии**

В документе E/ESCAP/CMG(4/II)/5 приводится справочная информация о том, как Тематический комитет по регулированию процесса глобализации функционировал в прошлом с целью обеспечения качества, своевременности и актуальности технических консультационных услуг и руководящих указаний, которые давались секретариату в областях окружающей среды и устойчивого развития и информационной, коммуникационной и космической технологии. Комитету предлагается изложить свои мнения по этому вопросу.

- б) осуществление программы на двухгодичный период 2006-2007 годов в части, касающейся подпрограммы 6 «Окружающая среда и устойчивое развитие» и подпрограммы 7 «Информационная, коммуникационная и космическая технология»**

Успехи в деле осуществления программы работы на двухгодичный период 2006-2007 годов в части, касающиеся подпрограммы 6 «Окружающая среда и устойчивое развитие» и подпрограммы 7 «Информационная, коммуникационная и космическая технология», излагаются, соответственно, в документах E/ESCAP/CMG(4/II)/6 и E/ESCAP/CMG(4/II)/7.

Комитету предлагается рассмотреть ход осуществления программы работы и дать секретариату руководящие указания относительно дальнейшей разработки этих подпрограмм.

- с) определение первоочередности и отбор проектов для оценки**

В документе E/ESCAP/CMG(4/II)/8 перечисляются проекты, которые предлагается оценить в течение двухгодичного периода 2008-2009 годов в областях окружающей среды и устойчивого развития и информационной, коммуникационной и космической технологии.

Комитету предлагается дать секретариату руководящие указания относительно определения первоочередности и охвата проектов, подвергающихся оценке, чтобы обеспечить эффективное и оперативное осуществление подпрограмм.

- d) приоритетные области для предлагаемой программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов в части, касающейся подпрограмм по окружающей среде и устойчивому развитию и информационной, коммуникационной и космической технологии**

Комитету предлагается провести обзор недавно утвержденных мандатов и дать секретариату руководящие указания относительно областей первоочередной важности для предлагаемой программы работы на двухгодичный период 2010-2011 годов в части, касающейся подпрограммы по а) окружающей среде и устойчивому развитию; и б) информационной, коммуникационной и космической технологии.

**7. Рассмотрение проектов резолюций и решений для представления Комиссии на ее шестьдесят четвертой сессии**

Членам предлагается заблаговременно распространить предложения и/или тексты проектов резолюций по вопросам первоочередной важности, касающимся регулирования процесса глобализации. Комитету будет предложено рассмотреть представленные предложения и/или тексты представленных проектов резолюций, исходя из технической перспективы, для представления на рассмотрение Комиссии на ее шестьдесят четвертой сессии.

**8. Прочие вопросы**

Комитет может поднять любые прочие вопросы, которые не охватываются вышеупомянутыми пунктами повестки дня.

**9. Утверждение доклада Комитета о работе его четвертой сессии**

Комитет утвердит доклад о работе его четвертой сессии для представления Комиссии на рассмотрение на ее шестьдесят четвертой сессии.

-----